

注入“智能基因” 芯片优势增加长虹产品附加值

■ 林珂 康曦

家电行业的智能化正处在发展的快车道上,作为家电行业中的重要一员,四川长虹多年培育起来的“软件芯片+服务”的智能基因,将为其赢得更大市场。

智能化,核心技术尤为重要,没有核心技术意味着没有话语权,在市场竞争中就将掉队。集成电路(IC芯片)作为产业链科技创新最底层,也是自主创新难度最大的领域,四川长虹正在寻求突破,努力打造智能时代的差异化竞争优势,在智能化时代为长虹播下“智能基因”的种子。

智能语音芯片需求爆发

小小的芯片,拥有巨大的商业价值。长虹旗下的四川虹微技术有限公司是长虹“三坐标”战略沿着产业链向芯片、软件等核心部件布局的平台之一,在2005年应运而生。作为四川长虹智能基因的重要一环,虹微公司是中国家电业唯一具有全系列家电、电子产品IC芯片规模化设计研发能力的企业。

据虹微公司IC事业部总经理袁军介绍:“通过这些年积累,公司建立了从概念算法、设计服务到产品服务量产芯片的全流程的开发体系,通过这些芯片,公司在应用方案、软件、算法、芯片设计等方面都积累了比较多的经验和能力,而且通过这些积累,也产出了一些产品。”成立至今,虹微先后承担了国家863项目、移动多媒体SOC项目、十五核高基的重大专项项目以及UCPS十二五高清显示芯片项目等。

在虹微公司多项创新成果中,等离子显示控制芯片PDC是长虹拥有自主知识产权并成功实现大批量量产应用的超大规模集成电路芯片,集成等离子屏特性的专有画质改善及低功耗控制技术,目前也是长虹进行主打的芯片。

这个主打产品年内可装配等离子等各大平板电视整机400万台,未来两年内可累计实现销量1000万台。近日,市场关注度很高的中国首款复合型智能语音芯片在长虹研发成功。



长虹IC事业部产品总监陈勇告诉记者,这款智能语音芯片拥有完全自主知识产权,通过与中科院声学所的深度合作,攻克语音增强这一技术难题,并打破国外技术垄断,将有力推动我国语音智能产业发展。

奥维咨询研究院院长张彦斌认为,作为智能基因的关键要素,智能语音芯片本身是产业链价值链高端的价值金矿,也将给长虹旗下黑白融合的终端带来竞争优势和市场机遇,推动整个中国智能语音产业大市场的快速形成和建立。

陈勇还透露,应用于这款智能语音芯片的长虹智能空调即将推向市场,同时还紧锣密鼓地准备装机于长虹旗下包括电视、空调、厨卫、小家电等全线智能终端。预计明年长虹的智能电视有50%将预装远讲语音操控功能,智能空调将100%预装语音操控功能,智能基因将广泛出现在长虹旗下的智能终端产品上。

除了智能家电,智能语音芯片未来还可以普遍应用于智能家居、玩具、汽车电子等

领域。这些领域对智能语音芯片的需求量在未来3-4年呈快速上升趋势,到2016年市场容量将达到3000万片。届时,这将成为长虹价值扩张的新利润增长点。

核心竞争力赢得话语权

正是因为在产业链最尖端的IC芯片上的持续投入和研发产出成果,四川长虹有效控制了成本,同时产品附加值也大大增加了。四川长虹2013年上半年报业绩预告显示,上半年,归属于上市公司股东净利润超过2.2亿元,同比增长50%以上。

复合型智能语音芯片的研制成功,对长虹来说意义重大。以前长虹靠进口,从国外采购一个芯片的价格是5.2美金,自主研发生产的芯片价格是2.8美金,按照年产100万台PDP模组计算,可实现年降本1500多万元。

袁军认为,长虹在IC芯片的持续投入不仅提升了企业自身的竞争力,也使中国家电产业链具有更大的自主控制力。

公司IC事业部产品总监何云鹏告诉记者:

“等离子显示控制芯片PDC是目前公司最重视的,因为它能满足四川长虹产业链的需求。”据悉,虹微自主研发的PDC芯片不仅能够提升画质,还能提高能效。“今年PDC的能效已经在去年的基础上提高了一倍,明年还能继续提升,我们预计未来还有数倍的提升空间。”何云鹏表示,去年下半年开始我们就在长虹的电视上使用了自己的PDC三代技术,而现在使用的是第四代技术。一旦产品成熟,给长虹带来的附加值将不可限量。”

目前,国外企业在IC芯片上的毛利率高达50%以上,国内IC芯片企业的毛利率只有20%-30%左右。袁军认为,掌握“IC芯片”设计能力,长虹不仅可以增强在产业链价值链上的产品溢价能力,还可以提升企业的竞争话语权。

对于芯片给长虹带来的价值,何云鹏认为,不仅是降低成本,更重要的是增加了产品的竞争优势,芯片能够引领整机的制造,虹微也会为长虹提供软件、芯片和人才上的输送。

华光股份整合产业链 加快一体化发展

近日,华光股份发布公告,拟通过产权置换的方式购买控股股东无锡国联环保能源集团有限公司持有的无锡国联华光电站工程有限公司(以下简称华光电站)60%股权。此次产权置换完成后,华光股份将合计持有华光电站90%股权,进一步健全公司产业链,完成锅炉制造与工程总包等上下游业务的一体化,充分发挥协同效应和产业链整合优势,为公司后续进一步调整产业结构和产品转型升级奠定基础。

华光电站是一家以电站工程建设与服务为主体,集工程设计、工程采购、施工建设、项目管理、运营服务为一体的专业化公司,是国内唯一同时拥有电力设计院、锅炉制造厂、汽(电)机制造厂、自有电厂资源支撑的电力建设综合性工程公司。近几年,华光站在能源装备领域,充分发挥华光股份在锅炉制造行业的品牌优势和电厂运行管理经验,创出了一项项出色的业绩。

一、开拓国内市场,树立一流品牌形象

自2008年以来,华光电站始终坚持以“电站建设工程总承包业务”为基础,

大力发展环保和新能源业务,积极开拓国内外市场,销售业绩不断攀升。成立之初,公司市场订单不到1亿元,仅用了不到三年时间就突破10亿元大关,公司销售业绩呈现了良好稳健的发展态势。

以“打造精品工程和标志性工程,提高工程质量和服务水平”为开拓市场的重要途径,华光电站先后承担了希杰(沈阳)生化科技有限公司4x90t/h、新兴铸管新疆有限公司1x50MW、印尼 DUMAI2x16MW、印尼斯玛特2x10MW等电厂项目的总承包建设,打响了在东南亚市场的知名度。2012年,国外市场销售额超过5亿元,为公司走向国际化发展道路奠定了坚实基础。

二、研发能力日益加强,技术含量持续提升

为了提高企业核心竞争力,华光电站于2008年收购了西安大唐电力设计院,该院拥有电力乙级设计资质、环境工程专项资质和新能源发电资质,包括机务、土建、电气、热控、总图等13个专业,在职设计人员96人,通过几年来的实践和积累,设计模式已与大型设计院接轨,完全具备独立完成大型

国际化项目的设计能力。

三、项目管理不断改进,工程建设又好又快

五年来,华光站在电站建设、锅炉岛建设和电厂分系统建设上积累了丰富的经验和实力,目前已具备300MW以上机组总承包能力,能够同时实现10个以上项目的运作管理。2011年3月,由华光电站负责总承包建设的新兴铸管新疆有限公司1x50MW、印尼 DUMAI2x16MW、印尼斯玛特2x10MW等电厂项目的总承包建设,打响了在东南亚市场的知名度。2012年,国外市场销售额超过5亿元,为公司走向国际化发展道路奠定了坚实基础。

四、研发投入新能源领域,构筑环保产业新优势

华光电站利用设计院专业齐全的集成优势,将环保能源领域的发展经验与传统电

站建设运行经验相结合,积极探索新能源环保领域的技术,形成了华光股份转型发展的孵化器和实施平台。

2010年,为贯彻落实无锡市政府关于积极参与市区污泥无害化和减量化处置的指示精神,华光电站积极组织建设污泥干化和焚烧的设计队伍,全力推进污泥“减量化、无害化、资源化”的研究和工程建设,先后完成无锡惠联热电200t/d污泥干化工程、无锡新城水处理厂100t/d污泥处理处置示范工程等多个项目,真正实现经济效益和社会效益双丰收,形成环保领域新的利润增长点。

2012年底,华光电站专门设立了新能源事业部,专注于光伏电站的设计、建设和运行。近期成功签订了浙江嘉善100KW屋顶太阳能电站等项目,标志着新能源电站开发工作已走向正轨。

华光站在积极推进华光股份发展战略的同时,继续加大技术创新力度,瞄准分布式能源、垃圾焚烧发电、生物质能发电、光伏电站、烟气脱硫脱硝等新技术、新领域,着力孵化新业务,加快产业结构调整,尽快构筑拓展环保和新能源领域的新优势。(顶尖)



鲁银投资4亿元 揽入莱商银行4.98%股权

日前,鲁银投资发布2013年半年报,公司同时公布了重大资产置换及发行股份购买资产暨关联交易报告书(草案),公司将以拥有的带钢分公司部分存货、全部非流动资产和预收账款(即置出资产)与大股东莱钢集团持有的莱商银行4.98%股权(置入资产)进行置换,置入资产超出置出资产差额部分约4.04亿元,公司将按每股5.65元的价格向莱钢集团发行7156.41万股购买。交易完成后,莱钢集团持有公司的股份也将由14.52%上升至25.29%。

本次交易完成后,鲁银投资将不再从事钢铁业务,业务构成将以股权投资为主,成为投资于金融、房地产开发、粉末冶金及制品、矿山开采、羊绒纺织、贸易等产业的综合性上市公司。这也将消除公司与莱钢集团、山钢集团钢铁行业的同业竞争问题。

莱商银行2008年11月引入上海浦东发展银行作为战略投资者;2009年11月投资入股德州市商业银行,成为全国第三家为同业作战略投资者的城市商业银行。目前,莱商银行在山东济南和菏泽、江苏徐州各设立一家分行;在临沂平邑、泰安新泰设立一家直属支行;在山东东营和河南南阳方城各发起设立一家村镇银行。跨区域经营的不断推进为增加辐射面,打造鲁、苏、豫、冀、皖、晋的机构战略发展格局奠定了基础。公司2011年、2012年和2013年上半年实现归属母公司的净利润分别为4.92亿元、5.38亿元和2.33亿元。(赵宁)

伊利股份 河南液态奶项目投产

伊利股份在与美国最大牛奶公司DFA建立战略合作关系后仅一周,公司在河南投资5.7亿元的液态奶项目又正式竣工投产。

据了解,伊利在河南的液态奶项目位于济源,总投资5.7亿,占地311亩,于2012年6月开工建设,主要生产纯牛奶、乳饮料、花色奶等一系列产品。项目达产后,可年加工液态奶39万吨,实现年产值约26亿元,年利税6000万元。

伊利方面表示,河南是公司战略发展的重要区域,济源伊利39万吨液态奶项目的顺利投产,使伊利“纵贯南北,辐射东西”的产业布局又添重要一子,也是伊利挺进中原迈出的重要一步。

资料显示,伊利早在2006年就在全国开展“织网计划”,实施之初就已经在河南平顶山进行战略布局,设立全资子公司河南伊利乳业有限公司负责乳制品的生产及销售。之后,2011年伊利与河南省济源市畜牧局签订了“18万吨液态奶加工”项目,总投资5亿元。此次,39万吨液态奶项目的竣工投产不仅加速了伊利在中原地区的战略布局,抑或给公司业绩添砖加瓦。

公司年报显示,去年公司实现营业收入420亿元,同比增长12.12%。其中,液体乳营业收入达323亿元,占总营收的77%;液体乳收入较上年相比增长近20%。

业内专家表示,伊利在产能布局上的动作频频,使其不仅成为国内唯一一家覆盖全国市场产能布局的企业,更为其在全国更大范围内占领二、三线城市市场提供了巨大支持。(王莉雯)

深化建设促发展 务实创新谱新篇

——河南省郑州市金水区王庄社区发展探析

■ 齐佳

河南省郑州市金水区王庄村原隶属金水区祭城镇,现为郑州市金水区凤凰台街道办事处管辖。原址位于郑州市东郊,南临货栈街,东邻中州大道,是未来郑州市的中心大道,也是联系郑州国际机场的窗口。王庄村北接郑汴路、310国道,是通往开封的交通要道,现新建小区位于中州大道西,北临世纪欢乐园。

王庄村交通便利,周围又有许多国家重点仓库和专业批发市场,得天独厚的地理条件为王庄村经济发展注入了活力,也为该村经济繁荣奠定了基础。

为了适应郑州市大都市化建设格局的需要,王庄村改名为王庄社区,并先后获得发展经济先进单位、先进党支部、治安管理先进单位、区级文明村、城中村改造先进单位等多项殊荣。

科学发展,实现新跨越

为加快城市化进程,改善辖区人民居住环境,提高城市品位,建设新农村,2006年以来,在以朱合松书记、赵金全主任为核心的社区“两委”班子的带领下,按照“生产发展、

生活宽裕、乡风文明,村容整洁,管理民主”的要求,对王庄社区进行了统一规划、统一设计。

一是自筹资金新建“欢乐家园”居住小区,实现居住与商业分离;二是老村庄自行建设改造为商住区,充分利用现有老村庄周边已经形成的建材商业圈的优越地理位置,将老村庄规划为商用住宅区,在满足和实现方便化供给村民的同时,解决村民今后的生活和就业等问题;三是将老村庄紧邻中州大道的土地,按照政府对景观大道整体环境相协调的规划要求,规划为高层商住楼,并量化给群众,由群众自主经营,用以不断提高群众生活水平。

2008年,随着郑州市框架的不断拉大,王庄社区正式迎来凤凰涅槃般的幻灭和重生——城中村改造。2008年作为郑州市政府城中村改造的试点工程,王庄社区迅速地完成了安置、拆迁、重建、发展等一系列的华丽转变。

截至今年5月份,王庄社区集体经济收入高达1000多万元,人均收入1.2万多元。王庄社区还先后投入500多万元在新区建成了面积3000平方米的文化活动中心,首创了郑

州市“三室两馆一办公”的文化办公格局。重生后快步发展的王庄社区迅速成长为一颗璀璨的明珠,镶嵌在绿城大都市化建设的澎湃浪潮中。

文化建设,丰富村民生活

文化建设,不仅孕育了良好的社会风气,更拉近了人与人之间的亲情,增加了社区团结奋进、稳定发展的积极动力。频繁地开展文化活动,坚持发展和繁荣社区文化,积极组织开展群众喜闻乐见的文化活动,在活动中注重与其他兄弟村、兄弟单位、企业、医院、学校、电视台联办等形式,形成了王庄社区文化工作格局。

目前,王庄社区以广场文化为主要特点的群众文化日益活跃,已成功举办了王庄戏迷大联唱、妇女集体舞比赛、王庄书画笔会、我爱我家六一儿童征文、中秋演讲比赛等颇具影响力的文化活动,群众参与人数达3000人次以上,激发了各界群众参与文化活动的热情。

王庄社区不仅注重打造社区居民的文化生活,更是以多种形式提高他们的物质生活。在生活福利方面,王庄社区每人每月发放200

元,春节每人一次性补助2400元,60岁以上老人每月发放600元,面粉发放每人每月25斤,春节发放副食用品,春节军属发放油、肉及副食用品等,还组织党员、群众代表、老年人大外出旅游、学习、考察等活动。

另外,王庄社区采取多种形式,建立完善文化艺术队伍,积极培养农民文化骨干。目前,王庄社区共有各种文体队伍20多支,各类文艺骨干100多人。其中,该社区精心打造了妇女健身舞队、器乐演奏队、排舞表演队、腰鼓队、盘鼓队、少年合唱团、太极表演队、老年文艺队等8支文艺队伍,充分发挥了文艺团队的辐射作用,极大地丰富了社区居民的文化生活。

精诚团结,经济再腾飞

服务赢得民心,文明塑造形象。近年来,王庄社区党支部对党建工作紧抓不放,通过不断地完善与创新,构建了一支强有力的社区领导班子队伍。一个地方要快速进步,经济发展是关键,王庄社区共有农业人口1000多人,下岗工人300多人,社区居民的经济收入问题又摆在了社区“两委”面前。

解决农民增收问题,最为关键的是要

断拓展农民增收渠道,另外还要建立起促进农民持续增收的长效机制。王庄社区人多地少,土地资源供需矛盾日益突出。如何盘活废弃、低效、闲置的土地,已成为摆在王庄社区“两委”班子面前的首要任务。社区领导坚持“开源”与“节约”并重,坚持有效提高资源配置效率,坚持将闲置、废弃土地合理利用的原则,将闲置多年的果园开发为王庄新型社区,腾出更多的土地开发第三产业,促进王庄经济再次飞跃。

为了带领群众一起走上富裕文明的道路,王庄社区“两委”班子顶风雪,冒严寒,不辞辛苦走市场,搞调研,外出考察。他们深知,要发展集体经济,就要充分利用周边的环境和便利的交通条件,充分挖掘内部潜力,把握市场规律,吸纳各种商户,只有这样,才能发展经济,才能真正地让大多数老百姓富裕起来。于是,该社区以合作、联营、出租等形式,先后建立了东建材市场的一部分、广和市场、名优市场、军安工程等。王庄社区集体经济逐步发展,极大地保障了社区居民收入,提高了群众的生活水平,对社区稳定起到了举足轻重的作用。

在集体经济工作中,王庄社区深化改革,充分利用社区优势,大力改善投资环境,促进了社区集体经济的快速发展。带着底气、保持锐气,又有着发展豪气的王庄社区,在以朱合松书记、赵金全主任为核心的社区“两委”班子的带领下,定会在社会主义新农村建设的征程中,谱写出更加辉煌靓丽的新篇章。